

23

## “小四”出现

23

## “好爸爸”



走过

○作者 徐向林

得知张鹏程在外面开会，关婉馨一下子变得没劲起来，她勉强地说了声：“好吧，等你回来再说。”然后就挂了电话。关婉馨觉得自己特无聊，她开着车在青州城里转来转去，就像一只寻找港口的船。

在清平路的一家宾馆，关婉馨突然看到一辆黑色的奥迪车停在不起眼处，车牌号也被遮挡起来，凭直觉，关婉馨一下子就认出这是张鹏程的车，他不是在省城开会吗？车怎么停在这儿呢？

关婉馨脑中突然闪出一种不祥的预兆。她立即停车，进了宾馆，在吧台处，她要打听奥迪车的主人在哪个房间，但接待小姐称酒店有规定，不能对外泄露客人的隐私。关婉馨火了，气急败坏地叫了起来：“他是我老公，我要找他！”

但接待小姐丝毫不买账，还是拒不透露，吵闹声惊动了客房经理，那个女经理曾找关婉馨治过病，认得关婉馨，因此她息事宁人地帮她查询。登记人的名字是李云龙，客户经理无意地问：“关医生，他真是你的老公？”

关婉馨神秘地一笑道：“可能你真的不知道呀，这个李云龙就是咱青州的一号人物，市委书记张鹏程！”

此言一出，客户经理和那个接待小姐都倒吸了一口凉气，连忙赔着笑脸对她说：“关医生，既然是市委书记驾临本店，您千万别闹事啊！”关婉馨冷笑着说：“不关你们的事，如果你们有啥损失，找我就是了。”说着，她掏出一沓钱，往两人面前一放，“这儿有两千块，一人一千块，你们拿去分吧。”

金钱起到了神奇的作用，在关婉馨的一再要求下，接待小姐复制了一张房

卡给了关婉馨。关婉馨拿着房卡上了楼，她先是在房门外听了一会儿，听到里面传出调笑声，那个男人的声音正是张鹏程的，那个女人的笑声很娇媚，能断定不是曾碧秋的。关婉馨一咬牙，插入房卡，打开了房门，出现在她面前的是一对儿赤裸躺在床上的男女，见有人闯进来，他们也是一脸惊愕。

躺在床上的男人果然是张鹏程，他身边的美女才二十出头的样子，皮肤白得晃眼，眼神很魅，一看就是一个会勾人的狐狸精。关婉馨指着那女人，喘着粗气问：“她是谁？”

张鹏程还没回答，那女人却盛气凌人地责问：“你问我是谁？你是谁啊？”

这一句，倒把关婉馨问得窘了起来，能回答是张鹏程的老婆吗，那显然不能；情妇吗，那更没有资格来此捉奸。见关婉馨窘住，那女人也不穿衣服，站起来指着门外说：“你给我滚出去！”

“好啦，韩雪，别闹啦！”张鹏程这时开了腔，她们在互相责问时，他已经穿上了衣服，理了理头发，把敞开的房门关了起来，然后点上一支烟，问道：“婉馨，你到这儿来干啥？”

“你不是在省城开会吗？会开到这床上来了？”关婉馨开始“绝地反击”，可是没等张鹏程回答，那个叫韩雪的女人又紧紧相逼：“他到哪儿开会关你屁事！哟，你就是那个大名鼎鼎的关婉馨呀，我以为长了三头六臂呢，原来是个老女人呀！”

关婉馨气不打一处来，甩手就给韩雪一巴掌。韩雪叫了起来，她也不是省油的灯，抱着关婉馨就厮打起来。张鹏程在旁边看了会儿热闹，实在看不下去了，猛地高喝一声：“胡闹！成何体统！”

张鹏程的声音里透着威严，两个女人都住了手，茫然地看着张鹏程，都希望他站到自己的一边来。张鹏程清了清嗓子道：“韩雪，你先离开吧，我跟婉馨有点话说。”韩雪嘟起了嘴，晃着雪白的身子轻摇张鹏程，撒起娇来：“我不离开，你让她走嘛。”

张鹏程亲昵地说：“听话，你要车的事明天我就给你办，还不成吗？”一听说有车开了，韩雪乐得蹦起来，套上了衣服，理了理头发，狠狠地瞪了关婉馨一眼，扬长而去。

韩雪一走，关婉馨倒僵在那儿了，这一切都像做梦一样，她倒不知该跟张鹏程说些啥了。

主流社会认同的理想父亲的形象是庄严、冷漠、不苟言笑的。父亲是孩子模仿和崇拜的对象，是他们的行为指针。通过观察父亲，孩子们形成了对男性的理解：男人不像女人那样需要感情，他们的情绪反应较为冷漠，缺少人情味。

男人被视为天生不会照顾孩子的人，抱孩子不是男人该干的事，他们的责任只是洗尿布。其实，男人同样可以是细腻温柔的人，同样可以是充满爱心的人，并且同样有权利通过各种方式表达这种细腻与爱心。

爸爸对“好爸爸”标准的理解有所不同。爸爸将一直是你的一个玩伴，我们将一起趴在地毯上，以同样的高度开始游戏，而这种平等的姿态，将延伸到我的生命终止。我们会一起笑，一起打闹，一起沮丧，一起恶作剧，一起对传统的父子交往模式提出挑战。

爸爸从来便不是一个主流社会眼中的“成熟男人”，但爸爸对自己“永远长不大”的状态心存一分感激。我不会成为你的一个庄严的榜样，但可以提供给你一种更自然、自由的生存状态的参考。爸爸相信你能够从这种状态中获得生命的快乐。

父亲，至少是中国的父亲，在孩子略大一些之后，便不会再拥抱他了。我们是一个不习惯于通过身体语言表达感情的民族，男人间尤其如此。拥抱孩子的，多是他们的母亲。对于男孩子的爱抚更是在很早的时候便停止了，男孩子被要求比女孩子更早地独立。这一切会将你推入孤立无援的境地，仿佛亲密、爱、安慰与关注是男性所不需要的。但爸爸会一直拥抱你，我相信父子间的拥抱不仅可以加深我们的感情，还可以使我们均获得力量。在我的想象中，当我垂暮于病榻时候，你的一个强有力的拥抱会使我泪流满面。

男性从小便被告知：他天生是和女孩子不同的，他要比女孩子坚强，仿佛男性是用特殊材料做成的一样。男孩子被看作不会像女孩子那样感知痛苦。

你很小的时候，便会有人告诉你：你是男孩子，不该像女孩子那样爱哭泣；你应该坚强，受了伤害要自己撑着，有泪往肚子里咽。但是，告诉你这话的不是爸爸。作为一个成年男人，爸爸仍然想哭就哭，自然不会将那些对男性的奴役灌输给你。爸爸希望你很小的时候便清楚地认识到，这个社会关于男人的许多“美好”定义，其实都是在伤害我们。

流泪、发抖、哭、倾诉、愤怒，所有这一切，都是人的自我疗伤过程，在我们



○作者 方刚

受到伤害的时候，我们需要通过这些方式来释放精神的紧张，从伤害中恢复平静。

在你还是个婴儿的时候，这一过程是自然完成的。但是，在你的成长过程中，这种自然康复的机会被一点点剥夺了，人们会告诉你，男性不需要这种“软弱”的表现。如果你仍坚持这一康复过程，便可能引来嘲弄。但是，男人也是肉体凡胎的人，也会得病，因此也需要治疗。

社会会向你灌输这样的思想：男人对痛苦的感受力与承受力都强于女性。这种观念不仅是对男人的伤害，也是对女人的伤害。它否定了一个最重要的事实：我们的神经系统与女人是相同的。所以，爸爸会始终如一地捍卫你感知痛苦并通过任何一种方式化解痛苦的权利。

你出生后不久，知道你是个男孩子的人都会向爸爸道喜：“太好了，生了个男孩儿！”爸爸被这种赞赏的表现弄得哭笑不得，为什么生男孩子便一定要比生女孩子优越呢？你来到的这个世界，仍然是充满性别歧视的世界，农业社会下形成的重男轻女的观念根深蒂固。但是，千万不要以为对男性的重视都是对男性有利的，它往往成为伤害男性的武器。因为，同时加给男人的，还有太多的责任与期望。

当你的性别被人们以赞赏的声音夸奖时，你要知道，你在这个世界上唯一的同伴——女人便受到伤害了。而且，从你很小的时候，社会便鼓励你去伤害女人。人们会告诉你，男性是优越于女性的，男性是强大的，女性是弱小的。

副刊

电话：65233688

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

# 买车看车，上洛阳网汽车频道， 信息真实，最具参考价值